

江苏省文旅厅：有序恢复开放文旅场所

玄武湖、中山陵、夫子庙等景区的室外空间，这些天陆续恢复开放。

博物馆、图书馆、美术馆、剧院等文化和娱乐场所离恢复开放还会远吗？8月27日，江苏省文化和旅游厅印发了《关于切实加强全省文化和旅游场所有序恢复开放管理工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》中表示，江苏依照属地管理、分级分类原则有序恢复开放文旅场所，全域低风险后可恢复跨省游。

现代快报+ZAKER南京记者 胡玉梅 通讯员 扬场

低风险地区可逐步恢复开放文旅场所

《通知》表示，在条件具备、防控到位的前提下，经当地疫情防控指挥机构批准，低风险地区可逐步恢复开放A级旅游景区、博物馆、图书馆、美术馆、文化馆（站）、剧院以及娱乐、互联网上网服务等文旅场所。具体恢复开放的范围和时间，由当地疫情防控指挥机构研究确定。

目前仍处于中高风险的地区，其各类文旅场所继续暂缓开放。

已开放室内外文旅场所严控人员接待量

对于已经恢复开放的室内外文旅场所，《通知》也有要求。

《通知》要求各地文化和旅游

行政部门要加强对恢复开放的文旅场所跟踪监管，督促文旅企事业单位压紧压实主体责任，完善并落实疫情防控制度，确保文旅场所安全有序。

对恢复开放的室内外文旅场所，要严格落实“限量、预约、错峰”要求，严格执行门票预约、实名登记、体温测量、佩戴口罩、核验“健康码”“行程码”等规定，严格控制人员接待量，实行分时段错峰参观游览，严防人员扎堆聚集。尤其是对恢复开放的室内文旅场所，要做好通风、清洁、消毒等卫生管理，减少不必要的聚集性活动，引导进入场所人员做好个人防护，保持安全社交距离。

江苏实现全域低风险后可恢复跨省游

很多网友关心，什么时候能恢复跨省游？《通知》中表示，在江苏

省实现全域低风险之后，旅行社及在线旅游企业可恢复经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务，但不得组团前往中高风险地区旅游，不得开展前往中高风险地区“机票+酒店”业务，不得承接中高风险地区游客来我省旅游相关业务。

承接省内短途旅游业务的旅行社，要严格查验游客健康和来源地信息，不得接待中高风险地区或健康码异常游客。

各地文化和旅游行政部门要严格落实施管责任，督促指导旅行社及在线旅游企业把疫情防控贯穿游客招徕、组织、接待各环节，及时了解旅游目的地和客源地发布的疫情预警提示信息，适时调整团队行程。

通知强调，要严格文旅活动管理，实行线上线下融合，控制线下人员规模，督促举办单位制定并落实疫情防控方案。

南京禄口机场重启第二天 执飞8个航班

快报讯（记者 刘伟娟）8月27日，南京禄口国际机场官网显示，当天原计划执飞12个航班，结果取消4个航班。

现代快报记者了解到，当天上午8点51分，东航的MU2711航班第一个从南京禄口机场出发，飞往珠海。随后，有4个航班分别飞往贵阳、成都、丽江、长沙。当天下午，南京禄口机场还将有3个航班飞往成都、深圳、大连。

有市民疑惑，26日还能查到网上有27日南京飞昆明、北京、南昌等地的航班，怎么到了当天就没了？机场航班恢复为何比较慢？

现代快报记者了解到，这轮疫情发生后，为减少损失、充分利用运力，航空公司将飞机调离南京，用于执飞其他方向的航班。如今，南京禄口机场恢复航班运行，航空公司也在逐渐调飞机回南京。另外，受市场因素影响，近期南京出港航班计划也在适时调整。航空公司建议，最近有出行打算的乘客，最好及时关注航班动态，以免耽误行程。

那么，恢复航班初期，南京禄

口机场客流如何？据悉，8月26日是南京禄口机场恢复航班第一天，吉祥航空南京飞成都的HO1721航班，旅客有100余人。8月27日，HO1721航班的旅客同样也有100余人。后续，随着航班的陆续恢复，旅客会逐渐增加。

值得一提的是，在日常航班保障中，南京禄口机场对航站楼洗手间、电梯扶梯、手推车等设施进行严格消毒，并在值机柜台、安检验证柜台、登机口等多个点位配备洗手消毒液，供旅客使用。航站楼使用全新风模式运行，加强室内外空气流通。

同样，航空公司也严格落实疫情防控工作。比如：吉祥航空根据航班出发地、目的地的管控要求，加强了旅客健康码、行程码等的查验，提升旅客乘机全流程的各项防疫消杀工作频次。此外，吉祥航空要求执行国际航班的机组人员每隔一天做一次核酸检测；其余航班机组人员和服务保障人员每周做2次核酸检测，每次检测需间隔2天。公司其余人员每两周进行1次核酸检测。

南京恢复退热等“四类药品”销售

记者8月27日从南京市市场监管局获悉，根据南京市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部《关于加强疫情常态化防控工作的通知》（第11号通告）要求，南京市现已恢复退热、止咳、抗病毒、抗生素等“四类药品”销售，包括网上销售、购买服务，网上销售药品按照现行的法律法规执行。

南京市市场监管局相关负责人介绍，全市零售药店销售（含网络销售）“四类药品”时，应继续执行南京市市场监督管理局、南京市卫生健康委员会《关于进一步落实零售药店对购买退热止咳等药品人员进行实名信息登记制度的通知》，在线登记有关信息。各零售药店发现购药者有旅居史或病例、

密接人员接触史，且有症状（发热、咳嗽等）的，不得向其销售药品，第一时间向所属地区疾病预防控制中心报告，各区疾病预防控制中心在接到药店报告后，及时开展流行病学调查。

南京市市场监管局提醒，广大市民需要去药店购买退烧、止咳、抗病毒、抗生素等药品时务必随身携带身份证，帮助家人购买相关药品时请同时携带好购药者和使用者的身份证件，在购药过程中积极配合药店工作人员现场测量体温、查验健康码并对相关情况进行登记；有旅居史或病例、密接人员接触史，且有症状（发热、咳嗽等）的，要佩戴好口罩尽快至附近的发热门诊就医。 据交汇点

扬州早茶，“封控”下的人间烟火

做早茶28年了，徐克荣还是第一次见到这样的扬州城，往日喧闹的大堂里，看不到一个客人。受疫情影响，主城所有小区都实施封控管理，餐饮行业都停止堂食。徐克荣却比往日更加忙碌，她说：“那么多人在抗疫一线努力，我们再忙再累，也不能让他们饿肚子！”

凌晨3点，夜空还是繁星点点，马路上没有行人，徐克荣已经开始一天的忙碌了。连续半个多月起这么早，她从业28年，也是第一遭。“疫情期间，订单基本都要求早上六七点要送到，我们为了保证质量，包子都是每天现做。”徐克荣说，早茶是个很辛苦的行当，平时大家都是轮班，四五点起床也就行了。可现在不一样，很多同事被隔离在家，她就住在了公司，面点厨房只剩6个人，每天的订单量，光包子就超过3000个。

8月24日，现代快报记者在怡园饭店的厨房里见到了徐克荣。她低着头，全神贯注在两只手上，馅料一刮一抹，洁白柔软的面皮在手里转着圈，一个个精致的褶子绽放，十多秒，一个包子就捏好了。同事把一摞摞满包子的蒸笼端走，又把空笼屉搬过来。案桌边，几个面点师傅很少说话，都在专心忙着手上的活儿，厨房里只能听到和面机“嗡嗡”作响。

徐克荣比其他人更疲惫，夜里她还不断接到订餐电话，醒来后接完电话又要好一会儿才能睡着。她说：“一天只能睡到三四个小时吧，累是真的累，但还能撑住。”

17岁从宿迁来到扬州，做早茶28年了，徐克荣早就把自己当成扬州人。她说：“我在扬州成家，孩子也是在扬州长大，这里就是我的家。”正因为做这一行，她更能体会到扬州的市民文化，“早上皮包水，晚上水包皮”，扬州人的生活里少不了早茶。2020年，她所在的怡园饭店被评为“世界美食之都”首批



扫码看视频

徐克荣在做包子

示范店，作为面点组组长，她制作的面点是饭店的招牌，她也为“白案师傅”的身份而自豪。

疫情发生后，徐克荣看着饭店空荡荡的，心里也是空落落的。“我们怡园早茶的生意特别好，以前都必须排队才能吃上的。”可如今，饭店停了堂食，她也短暂在家休息了两天。很快，饭店接到任务，需要为抗疫人员提供早餐。于是，徐克荣和同事们又回到了饭店。与家人作别，她也舍不得，丈夫和儿子都在家，半个多月没见面。特别是儿子，疫情结束后要出国读书，她能陪伴

家人的时间，实在是太少。但因为深爱扬州，她觉得疫情期间自己若不能出一份力，肯定会留遗憾。

在厨房的蒸汽炉旁，看着蒸笼屉溢出的雾气，她感慨道：“看到这烟雾，就像是看到了扬州这座城的烟火气。”

“哪怕疫情打乱了生活，可这份烟火气一直没断，我就是要把这份烟火气送到大家手里。再等等，不着急，熟悉的城市，熟悉的味道，一定会回来。”

现代快报+ZAKER南京记者 是钟寅 韩秋/文 顾炜/摄

扬州新增1例确诊，来自封控小区

快报讯（记者 韩秋 顾潇 庄剑翔）8月27日上午，扬州市举行第二十九场疫情防控新闻发布会。扬州市卫健委副主任尹成雷通报，8月26日0—24时，扬州全市新增本土新冠肺炎确诊病例1例，普通型，来自封控管理小区。

通过对病例流行病学调查，对已排查出的151名密切接触者和次密接，均已按照有关规定进行隔离管控，第二次核酸检测结果均为阴性。

另外，在8月26日送检的93份确诊病例相关场所的物品、环境样本中，共检出2份阳性样本，为患者家中物品样本。目前已经对相关场所进行了全面消杀。

截至目前，扬州市累计报告本土确诊病例570例。经过医护人员精心治疗，经专家评估，当日20例确诊患者达到出院标准转至定点医院康复，累计出院258例。

截至8月26日24时，共有74例确诊病例在扬州市第三人民医院治

疗，其中轻型14例，普通型60例。238例确诊病例目前在南京市第二医院汤山院区（南京市公共卫生医疗中心）治疗，其中轻型30例、普通型208例。

尹成雷再次提醒，开展核酸筛查是疫情防控的重要手段，大家配合，就能实现早发现、早治疗、早处置，从而及时阻断病毒的传播。8月26日的病例虽然做了很多次核酸检测才发现，但也正是因为保持频次地去筛查，才能主动发现病例，及时送治就医，更加精准地确定较小范围的风险人群。希望广大市民朋友当好自己健康的“第一责任人”，日常继续做好个人防护，同时注意自我健康监测，一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，第一时间向社区报备，在做好个人防护的前提下及时到发热门诊就诊，这样既是对自己和身边人的健康负责，也便于尽早发现病毒。